

# Uneeda

Biscuit jest něco více než pouhé sodové kreksy. Ony jsou význačnou, samostatnou potravou, vyráběnou ze zvláštních materiálů, zvláštním způsobem, ve zvláště sestrojěných pekárnách.

5c

Jsou také baleny zvláštním způsobem, kterýž zachovává jich křehkost, čistotu a čerstvost, jež "kreksy" v papírových pytlíčcích vždy postrádají. Ony jsou národem schváleny sodový

# Biscuit

NATIONAL BISCUIT COMPANY



## Z OMAHY.

— Soudec Sutton měl v sobotu příležitost spustiti jedno z mravoučných kázání, v pravdě zasloužených, když k němu byl předveden mladý Esto Hunt, obžalovaný z opuštění své manželky a jejího dítěte. Hunt se seznámil asi před dvěma roky s tehdy 16letou dívkou, kterou pojal za manželku a přivedl ji do domu své matky. Po krátké době odjel do Chicaga, udánlivě za výdělkem. Matka Huntova nenáviděla mladičkou znachu a vypověděla ji ze svého domova. Dívka vrátila se ke svým rodičům, kteří však byli ve velmi stísněných poměrech. Když pak přišla její těžká hodinka, byla nucena se odebrati do okresní nemocnice, kde darovala život dítěti. Když se vystonala, hledala si živobytí jak mohla, nosíc děcko v náručí. Jednou při pochůzce vnitřním městem potkala Huntu, jdoucího se svojí matkou. Mladý muž a otec ani mrknutím nedal na jevo, že poznává svoji oběť. To ubohou přesvědčilo, že ani on není bez viny a pohnala jej k soudu pro opuštění a zanedbávání. Soudec Sutton důrazně připomenul obžalovanému co vše spáchal a jaký je nečita a pak jej poslal na 4 měsíce do okresního vězení. Spolu mu slíbil, že když se bude chtít starat o svoji manželku a dítě, propustí jej každým okamžikem na paroli. Kdyby však je měl opustiti ještě jednou, pošle jej bez milosti do káznice.

— Antonie Štěpánková podala žalobu na rozvod od svého manžela Johna a za důvod své žádosti udává ukrutné zacházení.

— Mezi různými znamenitostmi, které budou moci návštěvníci letošní Národní Kukuřičné Výstavy viděti, nebo o nich slyšeti, bude také zásilka měkkého uhlí ze Severní Dakoty, tak zv. "lignitu", podobného hnědému uhlí v Čechách. Uhlí toto bude dopraveno do Omahy na náklad státu North Dakota v dostatečném množství, aby pomocí jeho mohlo býti topeno pod parními kotly, potřebnými pro výstavní budovy jednak k pohonu strojů a jednak k vytápění výstavních budov. Uhlí toto nebude snad sem dopraveno jen z nějakého rozmaru, aby se jím stát Severní Dakota chlubil, nýbrž jsou tím sledovány účely praktické. V první řadě ten, že lignitové uhlí ze Severní Dakoty se zcela dobře hodí k palivu pod parní kotle a hledány jsou pro jeho odbyt nové trhy. Až dosud byl k tomuto účelu dopravován do Omahy zvláštní druh uhlí, jehož tuna za nejpriznivějších podmínek stála \$3. Ale severodakotské uhlí, jehož tuna prý vyjde stejně, jako tuna onoho druhu, bude prý možno dodávati do Omahy po \$1 za tunu. Nízká tato cena byla by však umožněna jen splavněním řeky Missouri, až by na jejích vláhách plula celá loďstva nákladních bárek, jako v porčí řík Ohio, Allegheny a Monongahely. V Severní Dakotě jsou již nyní známa nesmírně rozsáhlá ložiska lignitového uhlí na prostoru 34,000 čtverečních mil v mocnosti od několika palců až do 45 stop. Severní Dakota pošle do Omahy v době Kukuřiční Výstavy velikou delegaci na kongres pro splavnění řeky Missouri. Na této řece v Severní Dakotě pluje již nyní loďstvo 18 bárek, jež mezi Bismark a Williston a Fort Benton do-

pravují náklady uhlí a obilí. S lignitovým uhlím konají pokusy rozmanité dráhy a z pokusů těch vychází na jevo, že pálení lignitového dříví jest skoro o polovinu levnější, než uhlí jiného, a s ním se docílí stejných výsledků.

— Na 34. a Arbor ulicích podpálil někdo bujně vyhnávši divokou trávu. Oheň hrozil okolí zhoubou a z té příčiny byli k němu přivoláni hasiči. Hasič Jim Průša při boji proti ohni byl přemožen kouřem a ztratil vědomí. Soudruzi jeho mu přispěli ku pomoci a po krátké době jej přivedli k sobě, takže nehoda jeho pro něho neměla žádných zlých následků. Ohněm nebyla jinak způsobena žádná hmotná škoda.

— Tři děti krajana Fr. Roura roznemohly se v minulých dnech následkem chřipky do té míry, že bylo nutno povolati lékařskou pomoc. Pan dr. Šimánek nemocné děti léčí a vyslovuje naději v jejich brzké pozdravení.

— Ve zdejším šmelcovně zaplatil práci svým životem krajana Jan Rour z čísla 408 Walnut ul. Byl při práci ve čtvrtek minulého týdne polt žhavým kovem, pojednou z pece vybuchl a tak hrozně popálen, že zraněním svým za krátkou dobu v nemocnici podlehl. Smrti jeho osířela manželka a jedno dítě, hošík, několik měsíců starý. Pohřeb pana Roura se odbyl péčí pohrobnička pana Fr. Jandy v pondělí dne 8. listopadu z kostela sv. Václava na St. Mary's hřbitov. Pan Rour se narodil v Kenicích u Čáslavi v roce 1879 a v Omaze i v Americe dlel 5 let.

— Hrozné neštěstí, ze kterého měly by si vzíti zvláště výstrahu takové matky, které při klepech rády na rozích vystojí hluboké doliky, při-

hodilo se v úterý tohoto týdne v příbytku paní Jos. Zidoričové na 2. a William ul. Zidoričová odešla ze svého příbytku, v němž uzavřela své tři děti ve stáří od 9 měsíců do 4 roků. V kamnech bylo zatopeno a děti byly uloženy na posteli. Není a nebude snad nikdy známo, jakým způsobem bylo ve světnici Zidoričové zapáleno, ale když bylo sousedy zpozorováno, že je světnice v plamenech, bylo již pozdě na záchranu dětí. Sousedi sice vnikli oknem do planoucí světnice a děti vynesli, ale devítiměsíční Anežka byla již udušená, tříletá Anna bez sebe a skonala za krátko v nemocnici, kde se smrti zápasí i její 4letá sestra Rosie. — Matka odešla, aby na tratích dráhy nasbírala něco paliva a v krátké době bylo neštěstí hotovo.

— Ve středu minulého týdne skonala skoro náhle starý krajana pan Frank Michálek, bydlící v číslu 1417. již 14. ul. Pohřeb pana Michálka byl odbyván v pátek odpoledne péčí pohrobnička pana Fr. Jandy na Národní hřbitov. Pan Michálek byl 65 let starý a v Omaze dlel dlouhá léta. Pozůstalým vyslovujeme svoji upřímnou soustrast.

— V Plattamouth, Neb., skonala ve čtvrtek večer minulého týdne slečna Emma Hobliková, dcera krajanky paní Marie Hoblikové z čísla 2207 jižní 12. ulice. Mrtvo byla přivezena do Omahy v sobotu a v neděli pohřbena na Národní hřbitov péčí pohrobnička pana Fr. Jandy. Slova rozloučení v domě smutku promluvil pan O. Charvat. Pozůstalým vyslovujeme svoji soustrast.

— V noci na středu tohoto týdne byl v příbytku Will Smitha, čísla 1214 Chicago ul., zastřelen lupič, o němž panuje domněnka, že jest Chas.

Story, nedávno z lincolnské káznice propuštěný káranec. Storyho zastřelil Smith, když zaslechl, jak se snaží vniknouti do jeho příbytku. Story byl dopraven na policejní stanici, kde však za krátko skonala.

— James L. Gaines, předák zdejší černošské společnosti, byl zastřelen před svým příbytkem čísla 1716 sev. 28. ul., krátce po půlnoci na středu tohoto týdne. Gaines, jenž řídil obchod v jistém černošském klubu, vrátil se po půlnoci ke svému příbytku, před nímž byl neznámými pachatelé čtyřikrát střelen a tím výsledkem, že dřívě, než k němu mohla dospěti jeho manželka, výstřely ze spánku vyrušená, byl již mrtev. Gaines měl prý s sebou asi za \$400 peněz, které však u mrtvolky nebyly nalezeny a soudí se, že příčinou vraždy byla loupež.

— Zdejší šmelcovna vyžaduje si při nelidské dřině neustále lidské životy anebo při nejmenším těžká zranění dělníků, o kterých však jen málokdy pronikne do veřejnosti zpráva. Minulého týdne byli ve šmelcovně usmrceni dva lidé, jichž skon se však ani příčinám úřednictva šmelcovny nedal zakřídovat. První oběť se stal Nag Ambrose, "Rakušan", jak byl ve zprávách uváděn, ale nepochybně Chorvat, nebo Krajinec. — Pracoval pod železniční károu, naplněnou rudou, když se k ní pojednou přiblížil elektrický motor, jehož jest používáno k dopravě kar s rudou na železniční síti šmelcovny a jenž tlačil před sebou jiné naložené káry. Motor byl řízen Pat Riordanem, jenž nemohl spatřiti Ambrose na kolejích pracujícího a v nejbližším okamžiku drtila již kola kar Ambrosovo tělo. Ambrose pracoval ve šmelcovně jen několik málo dní.